

市教育局解读《淄博市特殊教育提升计划》,缓解特殊教育区县不均 明年高青将建特殊教育学校

本报11月4日讯(记者 谭文佳) 昨日,市教育局对淄博近3年特殊教育的发展计划中,关于如何改善各区县特殊教育办学条件不均等问题做了详细解读。

据悉,淄博各区县以《提升计划》为契机,分别制定了特殊教育学校改扩建计划,提出“2015年高青县要完成特殊教育学校建设工作,高新区依托市特殊教育中心办好特殊教育,淄川、博山、桓台3个区县要

尽快启动特教学校改扩建工程”。这意味着,《提升计划》的制定和实施将结束部分区县长期没有独立建制的特教学校或特教学校办学条件长期得不到改善的落后局面,全市特殊教育学校整体办学条件将得到极大地改善,特殊教育区县之间办学条件不均衡的问题将初步缓解。

为了提高残疾学生的受教育水平,3年内形成财政为主、社会支持、全面覆盖、通畅便利

的特殊教育服务保障机制,构建布局合理、医教结合、学段衔接、普职融通的特殊教育体系,到2016年,全市普及残疾儿童少年义务教育率将达到99%;残疾学生接受高中阶段教育比例明显提高,残疾学生接受高等教育的机会明显增加,教育服务残疾学生就业创业的能力明显增强。

另外,计划于2016年底前,完成全市特殊教育学校盲、聋、智力障碍、自闭症、康复五

类校本课程的编写工作,并分门别类建成特殊教育学科资源库。与全省提升计划内容相比,淄博还增加了特殊教育信息化建设优势项目和课程体系建设特色创新项目。

据悉,市教育局等八部门联合下发的《淄博市特殊教育提升计划(2014-2016年)》,率先在全省启动实施特殊教育提升计划,明确了淄博近三年特殊教育发展的目标、任务和具体措施。

张店区举办“校园小棋王”比赛

本报讯 近日,张店区教育局在莲池学校成功举办了2014年淄博市暨张店区国际象棋校园小棋王赛,来自张店区的33所学校的400余名小棋手和30余名教师参加了为期一天半的“博弈”。

比赛分小学组、初中组和教师组举行,采取积分制的形式,共举行9轮比赛,积分最多的选手将获得此次国际象棋比赛的冠军。此次中小学生学习国际象棋是张店区教育局在前期已经倡导各校组建学生各类社团1000余个的基础上,进一步以挖掘社会资源为主推出的系列多彩课程之一。(肖玉泉)

工业学校举行齐文化报告会

本报讯 为深入学习、弘扬和传承中华优秀传统文化,扎实推进学校道德工程建设。近日,临淄区齐文化研究中心主任姜建给淄博工业学校3100多名学生作了“齐文化与临淄”的报告。

通过听取报告,同学们进一步感受了以“改革、开放、务实、包容”为特色的齐文化魅力,加深了对齐文化的全面了解,增强了认知家乡、关注家乡的自豪感与责任感,促进了学生群体正确价值取向的养成。

据悉,学校深入落实“立德树人”的根本任务,坚持“德立身、技立业”的办学理念,积极营造“与经典同行,与圣人为伍”的校园文化氛围,让经典走进学校,走进课堂,努力使学生通圣人礼,知天下事,励志向上,志存高远,做一个传统文化的践行者与弘扬者。(刘强)

张店二中:从演员型教师向导演型教师转变

本报讯 随着新课改的进一步深入,张店二中设计自主学习任务单成为“自主学习任务单模块”中的第一步。

近日,由张店二中教师发展中心牵头开展的“自主学习任务单如何设计”的大讲坛正式拉开序幕,听完讲座后,老师们都认为:虽然在“自主学习任务单”中,教师退到了自主学习的后台,但教师开始成为学生自主学习的导师(指导者),为正在探索从“演员型教师”向“导演型教师”转型的教师打开了迈向充满活力和希望的现实的“转型”之门。(孙倩)

晏婴小学:努力营造红色氛围

本报讯 日前,临淄区晏婴小学德育处举行了一系列的活动,在学校内营造红色氛围。一二年级举行了唱红歌比赛,三四年级举行了爱国诗歌朗诵比赛,五年级举行了爱国论坛辩论会。中午通过修改学生的入校音乐,改成我们学生们耳熟能详的红歌比如:《红星闪闪》《国旗国旗真美丽》等歌曲进行熏陶。通过一系列活动的开展,现在我们学校的学生基本上都能唱3-5首红歌,学校内很好的营造出了浓厚的红色氛围。

小记者:曾一繁 指导教师:任佩佩

诗意秋叶染校园

10月28日,临淄区实验中学初二(11)班学生在老师带领下,在校园里的落叶,书写24字社会主义核心价值观、咏秋诗句和名言等,互相赠送收藏,在传递正能量的同时,分享校园诗意之秋。

马明明 孙增美 摄影报道



一个寝室4人有3人报考研究生 考研热度不减,专家建议冲刺阶段调整心态最重要

近日随着2015年考研报名工作的结束,不少人预测由于考研时间提前今年报名人数可能会有所降低。记者采访了淄博当地高校了解到,学生考研热情并没有因时间提前而减少,但考研已趋于理性。

本报记者 谭文佳

一个寝室同学大半考研

11级工业工程专业的小阎告诉记者:“报考研究生的目的是想提升自己,将来会有更多机会和选择。因为我从一进学校就有这个打算,所以我对这次研究生考试有充足的准备,也很有信心。”

小阎在班里一直是第一名,他告诉记者,其实工业工程专业挺好就业,所以班里2/3的同学都选择本科毕业后直接就业。小阎认为上研究生可以给自己一个更好的平台更高的起点,毅然决然选择考研。“我了

解到身边多数考研的同学都是希望能进一步深造,将来寻求更好的发展机会。因为不想找工作才考研的在我身边不是很多。”小阎说。

小徐是11级中文系的学生,他认为准备考研是一个很好的体会过程,自己肯定会全力以赴复习,但考不上也不会气馁,自己会把它当作是一种人生经历。“去准备考研和参加考试都是对自己的一种提高,不管结局怎样,对我来说获得的是宝贵的经验。”小徐说。



毕业生在紧张地准备复习考研。 本报通讯员 李裕强 摄

考研冲刺阶段及时调整心理状态

与往年相比,今年研究生入学考试的时间提前了一周,在2014年12月27日和12月28日进行,不到两个月的复习时间,不少考生紧张不已。考研时间的逼近,对于同学们考研冲刺阶段应该如何应对,对此考研辅导班李老师说:“调节心理状态很重要。”

首先要摆正心态,保持一颗自信心、平常心。对于考研的同学大都在大三下学期就开始准备专业知识,经过一年多的复习已经有了一定的专业积累,考研正是对这次复习的检验,不必太过于

担心。

其次,考生要掌握正确的复习方法,避免复习的时候产生恐慌的情绪。“要把握好全面复习与重点复习的关系,在全面复习的同时,重点复习当今的热点以及近几年的考点。加强基本理论知识和应用能力的掌握,将知识融会贯通,要有自己的观点理解,这一方面在复试的时候尤为重要。另外,对于每个学科都要均衡地发展,不要产生学科短板,因为考研招生对于应该考的科目都有一个最低的分,如果达不到要求,便不予录取。”李老师说。

鼓励考研但建议莫错过就业机会

面对热情不减的“考研热”,考生应该如何对待?山东理工大学就业指导中心老师表示:“鼓励学生考研,考研可以提高学生就业层次,提高知识储备量对学生自己的发展也有很大的好处。”

虽然鼓励学生考研,但也建议学生们“多条腿走路”。“在国际经济压力依旧增加、国内经济发展放缓的背景下,企业不得不调整运作方式,缩减相关人员来过冬,这些将直接或间接影响应届毕业生的就业市场,所以在考研期间,毕业生不要放过任何求职机会。”

就业指导中心老师表示,考研作为首选,并不是唯一出路。应届毕业生也要调整好心态,以应对即将到来的毕业季。对付这个尴尬的局面,也建议广大学生继续考研深造,借此规避这个风险,考研不仅是一个规避风险的方法,也是一个继续加深文化积累的过程,对于以后的学习工作也是一个很大的帮助。

在考研之后不能放松,就业指导中心老师建议学生们要继续落实就业岗位,对于出现在眼前的就业机会能把握的尽量把握,以免留下遗憾。